



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУБВОТА, 11 ИЮНЯ 1977 ГОДА • № 135 (16351) • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

В областной избирательной комиссии



Состоялось очередное заседание областной избирательной комиссии. На нем рассмотрены вопросы готовности избирательных участков к выборам.

технического управления связи к обслуживанию избирателей. Авиаторы и связисты рассказали о своих планах, познакомили членов комиссии со схемой и графиком полетов в день выборов. Выступивший на заседании председатель областной избирательной комиссии И. И. Калыцкий отметил большую работу, проделанную авиаторами и связистами, выразил уверенность, что в день выборов избирательные участки не будут испытывать недостатка в авиатранспорте и средствах связи.



БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

посетителей выставки «Станки-77», открывшейся на ВДНХ, вызывает представленная здесь продукция Томского завода режущих инструментов.

Это кофевые фрезы для обработки изделий из латки сплавы, которые обеспечивают хороший отход стружки, высокую производительность труда и качество обработки. Выставлены также дереворежущие фрезы, предназначенные для сканирования кусковых отходов древесины способом зубчатый шип. Их применение при изготовлении различных деревянных конструкций увеличивает полезное использование древесины на 20 процентов, обеспечивает надежную прочность соединений.

Производство томских инструментальщиков не уступает по качеству аналогичным изделиям лучших зарубежных фирм.

А. ЛЕГКИЙ,
гор. Москва.

В АТТЕСТАЦИОННУЮ КОМИССИЮ

по присвоению государственного Знака качества отпущены новый вид консервов, которые начал выпускать Александровский рыбокомбинат.

Это — фирменный океанический. Из Москвы пришло сообщение, что решение комиссии — положительное. Другому виду консервов — сардинам, обжаренным в масле, — присвоена первая категория качества.

В эти дни Александровский рыбокомбинат работает по календарю второго полугодия. Ко дню выборов коллектив предприятия и администрации выдал не менее 100 тысяч банок консервов сверх полугодового плана.

В. САЛНИКОВ.

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ

ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ ИЗЫСКАНИЯ

на стадии рабочих чертежей по площадке котельной Томского нефтехимического комбината.

Их веда группа работников отдела инженерных изысканий Томского отделения института «Теплоэлектротехника» под руководством В. В. Пономарева. Завершаются также изыскательские работы на участке главного и вспомогательного корпусов химкомбината. В сложных условиях лесистой и пересеченной местности здесь отлично трудится буровая бригада, которой руководит мастер С. А. Желтов. Многие делают для досрочного выполнения важного задания старший топограф И. Ф. Коваль, ведя призыв выработку на площадке котельной и топосъемку участка золотавла.

15 июня материалы изысканий по площадке котельной будут переданы проектирующим подразделениям.

Л. КЛЕПЦОВ.

ДОСРОЧНО ОТПРАВЛЕНА

с завода математических машин партия экспортной продукции.

В срок выполнены также заказы и для предприятий Москвы, Ленинграда, Старотомска. Коллектив предприятия взял повышенные обязательства — годовой план по экспорту выполнить в третьем квартале. Слова не расходятся с делом. Продукция выпущена уже на 640 тысяч рублей, а по годовому плану объем выпуска должен составить 760 тысяч рублей.

Особенно хорошо трудится бригада монтажников К. В. Гарада из сборного цеха № 15. Лучшие показатели в этом коллективе у монтажников Г. Озавина и И. Ягодки. Бригада взяла дополнительные обязательства — освоить устройство ЧПУ нового типа к координационно-расточным станкам из микроэлектроники.

Г. КАЗАНЦЕВА.

ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ

в коллективе электромонтеров завода ввели решения VII пленума ЦК ВЛКСМ о проведении Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, средства от которого пойдут в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи в Гааге.

Комсомолы и молодежь завода решили 25 июня дружно выйти на работу. Комитет ВЛКСМ утвердил штаб субботника. Совет ветеранов предприятия в свою очередь обратился ко всем ветеранам труда и войны, наставникам молодежи, кадровым рабочим и призвал их поддержать инициативу комсомольцев — в день субботника тоже встать к станкам.

А. ДМИТРИВСКИЙ.

Одобрим, поддерживаем!

Обращено к каждому

Принятие новой Конституции явится огромным событием в жизни всей нашей страны, каждого советского человека. Проект Основного Закона как бы суммирует итоги развития нашего государства за четыре десятилетия, представляет в наиболее сжатой и конкретной форме те великие завоевания, которыми наш народ добился в неустойчивой борьбе и трудом под водительством мудрой ленинской партии коммунистов. Те колоссальные сдвиги, которые произошли за последние сорок лет в экономике, науке, культуре, во всех областях жизни советского народа, заметны и на том участке, где трудятся наш коллектив.

В самом деле, давно ли на наших тяжелых трассах безраздельно господствовал надежный, но маленький АН-2. А на единственной межгородской линии летал ИЛ-14, казавшийся тогда большим пассажирским лайнером. На наших глазах за последние десятилетия буквально все изменилось. Появление самолетов АН-24 и ИЛ-40 позволило увеличить перевозку пассажиров в Стрелевой в два, а в Колпащеве — в полтора раза. За последнее время на мо-

сковской трассе появился самый современный воздушный лайнер Ту-154, значительно сокративший время полета до столицы. Сейчас Томск связан прямыми воздушными рейсами с 32 городами страны, а общее число городов и населенных пунктов, куда из областного центра можно добраться самолетом, превысило 150.

Томские авиаторы стремятся сделать все для лучшего обслуживания пассажиров. На это нас еще раз напоминает доклад Л. И. Брежнев на майском Пленуме ЦК. «Нужно, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав, в конечном счете, это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать перед обществом, добросовестно выполняя свой долг перед государством, перед народом».

Наш коллектив принял высокое социалистическое обязательство: перевезти к 60-й годовщине Великого Октября с начала пятилетия миллион пассажиров, значительное количество сверх-

планового груза и почты. Однако дальнейшее развитие авиационных перевозок в области зависит не только от нас. Необходимо в кратчайшие сроки завершить затянувшуюся реконструкцию аэропорта Богачево. Добиться того, чтобы современные лайнеры Ту-154 сменили устаревшие самолеты и на других дальних, в частности, южных линиях.

Местные органы оказывают авиаторам серьезную поддержку. Построен аэровокзал в Богачеве, реконструируются порты в Подгорном и Молчанове. Надо, наконец, добиться реализации решения облисполкома о строительстве в ряде населенных пунктов области посадочных площадок с твердым покрытием, что позволит применять для полетов туда более современные самолеты. Надо решить и еще один вопрос. До сих пор, несмотря на многочисленные разговоры, городское агентство Аэрофлота ютится в маленьком, непригодном помещении.

Все эти мысли приходят, когда летяешь аэропланом с проектом новой Конституции, с докладом Леонида Ильича Брежнева на Пленуме. Безусловно одобряя проект, томские авиаторы считают, что его всенародное осуществление является конкретным проявлением нашей социалистической демократии.

В. ШЕВЧЕНКО,
командир самолета АН-24.

АВМ: НЕЛЕГКАЯ ВАХТА

Не первый год с наступлением весны нам приходится оставлять свою основную работу с тем, чтобы на весь сезон заступать на очень важную для хозяйства вахту: ведь мы — машинисты АВМ. Момент, когда из бункеров и гранулятора начинает сыпаться в тару первая продукция, предшествует чуть ли не два месяца подготовки. Большим делом наших автосовхозов — людей квалифицированных — является доставка в этот период машиниста агрегата по приговору из правых машинистов. Теория изучена на курсах в Томском сельхозтехникуме, сорочасовую практику прошли в своем совхозе. Так что, если агрегат выходит из строя, налаживаем его сами.

Квалифицированное знание АВМ — предупредительное подом агрегата, рациональный подход к использованию его мощностей. Машинисту необходимо помнить, что каждая оставшаяся АВМ ведет к серьезному нарушению в нем теплового

режима, а за этим стоят начисто «равной мука, да и сроки эксплуатации техники — тоже. Поэтому необходимо пристальное внимание к чувствительным средям температурного датчика. Чуть просморгал — брак: пересушенная, утраченная свои качества мука. А плесеньков наш в этом году полностью переходит на выращивание бройлеров — им же, как известно, чуждо очень калорийное питание.

В прошлом году работали на двух спаренных агрегатах АВМ-0.4. Ныне один из них заменили совершенно новым АВМ-0.65. Теперь производительность агрегатов — тонна травяной муки в час, а за смену — соответственно 12. По социалистическим обязательствам за сезон мы должны произвести 1.200 тонн муки, на 100 с лишним больше, чем в прошлом году.

Главная трудность, которую мы не смогли преодолеть в минувшем летнем сезоне — организация бес-

перебойного и равномерного хода «ковбейера». Слабое звено в нем — транспортировка сырья и готовой продукции: не хватает машин и тары. Отсюда и простои. А когда агрегат 20 минут работает и столько же стоит — бездействует весь «ковбейер». В этом году на подвозе сырья два трактора, дело лучше должно пойти. А вот с тарой... 1.200 тонн травяной муки — и обыкновенной, и гранулированной — это порядка 25.000 мешков... Есть у нас пока свои мешки — старые, но их, конечно, не хватит. За этим — такие бесконечные перебои в работе и, разумеется, вынужденное бездействие одного из агрегатов. А у туарцев, меж тем, всего один АВМ работает, а не сравнить его производительности с нашей.

Туго с заплатами. Быстро изнашиваются детали. Здесь нам помогают, правда, томские предприятия — «Сибэлектромотор», электротрамвайный завод.

В. ЯРКОВ,
старший машинист
АВМ совхоза «Кандианский» Томского района.

Животноводство — ударный фронт

НЕ ДОЖИДАЯСЬ ЛУЧШИХ ВРЕМЕН

Большие надежды привлекли связывать с весной и летом животноводы, работающие на свиномкомплексе колхоза «Заря», что в Первомайском районе.

Животноводческий комплекс состоит из множества построек. Но пока нет репродуктивной фермы. Зимой это создает немало трудностей. Клетками для свиноматок занимается все относительно свободное место в откормочнике — в результате большая скученность животных.

Тем не менее в апреле этого года, в основном до открытия летних лагерей, животноводы получили 1.300 поросят, почти на тысячу больше, чем в прошлом году, донавав тем самым, что при долом отпущены в работе объективные трудности могут быть преодолены.

Строительство репродуктивной фермы не начнется, пока не вступит в строй комплекс на 800 голов крупного рогатого скота. Трудность с размещением сви-

номаток в хозяйстве — временная. Она, по мнению руководства колхоза, в частности его председателя В. Н. Павлова, не может быть непреодолимой препятствием в выполнении растущих планов производства свинины. Не дождятся лучших времен, «Заря» строит хозяйство. Не временно, а надежные капитальные сооружения. В этом году вступит в строй очередное такое помещение на 60 свиноматок.

По сравнению с прошлым годом поголовье свиней вырастет ныне на 800 голов и составит 6.100. Ставка дается на летние лагеря: 2.100 голов молодняка нужно получить в них животноводам с мая по август. Можно и больше. Руководство колхоза, партком, профком пересмотрели в этой связи условия соревнования свинок. Ориентир ват на полную сохранность молодняка. Получила, к примеру, Н. К. Кулева от своей группы свиноматок на 10 поросят больше, чем

установлено заданием. Но премия за них она получит только в том случае, если «доведем» всех до двухмесячного возраста. Таким образом за 10 процентов выданной сверх плана продукции животноводы получают надбавку к зарплате 10 процентов, за 20—15, выше 20—20 процентов.

Работа в летних лагерях уже вошла в свое обычное русло. В помещениях чисто. На каждой из клеток аккуратно разложены кормовые мешки, когда и в каком количестве появилось потомство. Свиноматки Л. В. Сеничкина, М. И. Чешунина, Н. К. Кулева внимательно следят за подопечными. Бывает, что не хватает в летних лагерях — то того, то другого, женщины тут же — к заведующему фермой, к зоотехнику, председателю, но своего добиваются.

Рост свинопоголовья в хозяйстве требует внесения корректировки в структуру посевных площадей — расширения зернового клина. В этом году он увеличен на 500 гектаров за счет раскорочки и распахивания. Районное объединение Сельхозтехника про-

должает культуру технических работ на полях «Заря» и осенью сдаст еще часть полностью освоенной земли. А к 1980 году в хозяйстве будет введено дополнительно в оборот 800—900 гектаров пашни — в основном под зерно. За пять месяцев текущего года общий привес свиного мяса на комплексе составил 1.416 центнеров, в три раза больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Высокой оценки заслуживают свиноматки, работающие в откормочнике, — Л. А. Абрамова, Мария (Скарлюк) Роза Петрова. В летних зимках условия они постоянно добивались 400-граммовых привесов животных.

В мае с комплекса было отправлено на мясокомбинат 200 свиней. В июне государству будет продано еще 500 голов.

Работает ковбейер по производству свинины в «Заре». Не так четко, в силу многих объективных трудностей, но бесперебойно работает.

Л. СИДОРОВА,
Первомайский район.

Права истинные!

Торжественно прошел на заводе «Сибэлектромотор» митинг, посвященный обслуживанию проекта Конституции СССР. Его открыл заместитель секретаря паркома А. Н. Агафонов.

На трибуне — фрезеровщик инструментального цеха, член паркома В. Ф. Харлов. Он сказал:

— Вряд ли у нас на заводе найдется человек, который не знаком с проектом новой Конституции нашего государства. И это понятно, поскольку данный документ затрагивает интересы каждого из нас. В проекте есть слова о том, что вся полнота власти принадлежит народу. Гордые слова, ибо только в стране социализма у рабоче-

го человека есть право на участие в управлении государством.

Разве это не истинное человеческое счастье — иметь твердое право на труд, отдых, occupation повседневную заботу партии, государства, — сказала в своем выступлении кавалер ордена Трудовой Славы III степени олимпийка З. Р. Волкова.

Мы какждо утро переступаем пороги родного завода, здесь мы трудимся, но здесь не забываем и о нашем отдыхе. На берегу Оби в местечке Фосфинно завод построил прекрасную базу отдыха, а для наших детей — пионерские лагеря.

Работница штамповочного цеха № 8 Л. Климова

подчеркнула, что в капиталистических странах право на образование зачастую приобретает лишь за деньги, и только в социалистическом обществе оно законодательно гарантировано. Сейчас особенно возросли требования к образовательному уровню советских людей. Только на вечерних и дневных отделениях институтов учатся более 70 заводчан, столько же — в техникумах, более 200 человек посещает школу рабочей молодежи. Молодая работница с гордостью говорит о лучших людях завода, которые успешно совмещают работу, учебу и общественную деятельность. Среди них — слесарь-ремонтник объектов цеха, председатель цехового комитета, член паркома Т. А. Симкина, мастер цеха № 1 А. А. Кротер и другие.

Участники митинга горячо поддержали проект новой Конституции СССР и свое единодушное одобрение решили подтвердить ударным трудом.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

КОМУ ИСКАТЬ РЕЗЕРВЫ?

Закончилась первая декада смотр-месячника по рациональному использованию рабочего времени в строительстве. Обязательный обзор профком и областной комитетом народного контроля месячник призван не только вскрывать потери, но и искать пути для их предотвращения вперед. Обзор профком и обзор народного контроля наметили провести в ходе смотра целую систему мероприятий.

Предполагается, что главными действующими лицами месячника должны стать общественные организации строительных подразделений, народные контролеры, активисты, бригады. Что же увидела рейдовая бригада на деле?

«Золотое кольцо» строящихся сельскохозяйственных комплексов вокруг Томска. Все эти объекты в какой-то степени являлись неожиданностью для подрядных предприятий: такие объемы в столь сжатые сроки осваивать приходилось не часто. Напряженность программы очевидна — значит, и организация производственного процесса для ее выполнения должна быть безукорыненной.

Будущий свиноматок. Здесь сейчас трудятся в основном два строительных подразделения: плотники генпроектировщика СМ-2 Томскпроект и монтажники Спецстрой-1 треста Спецстроймеханизация, ведущие прокладку дорог. Как рабочие включились в смотра использования рабочего времени?

— Пока никак, отвечает бригадир плотников Ю. П. Потанов. — Мы только вчера узнали о том, что проводится месячник. Так что неделя уже потеряна... Велики ли простои в бригаде?

— Простоев в чистом виде не так уж много, — отвечает Юрий Петрович. — Плохо организована доставка рабочих на стройплощадку. Ежедневно во вине Томскстройтранс начинаем работу на полчаса позже, чем надо, ну, а за неделю набирает три часа на бригаду или около пятидесяти человеко-часов. Дисциплина труда налажена хорошо, прогулов практически не бывает. Из-за снижения тоже не стоим — всегда найдется какая-нибудь работа.

«Какая-нибудь» деятельность — это уже нарушение технологического потока. В ходе разговора выясняется, что из-за несвоевременной доставки материалов плотники зачастую вынуждены отклоняться от главного направления, переключать силы на второстепенные работы. Каждое такое «переключение» невозможно без простоев. Но и выполнение основной задачи при этом уходит на второй план. И вот результат: первостепенный сегодня объект, который бригада должна была завершить к началу июля, вряд ли будет сдан и к двадцатому... Что это — рациональная трата рабочего времени?

Бригадир Потанов понимает важность проходящего смотра. Этого, к сожалению, не скажешь о его коллеге из Спецстрой-1 В. М. Еланчикове.

Ни к чему мне самофотография рабочего времени, — говорит он. — Есть прораб — пусть он его и занимается.

Становится ясно, что этой бригаде никто не сделал даже заповедного сообщения о начале смотра. В. М. Еланчикова подтверждает:

— Смотр, не смотр — мне все едино! Мне плуты дайте — дорогу класть. Гравий. Кран один еще дайте. А то вы с начала недели ходим, обочины полметраем. Скоро цветочки сажать начнем, а дорога от этого не продвинется...

Здесь, пожалуй, еще острее, чем у генпрорабников, стоит та же проблема: заявки на материалы и механизмы удовлетворяются не полностью; отсюда вынужденные работы «на обочине». А ведь дорога нужна позарез: первый зимний — и до стройплощадки по одесним глиням не добраться... Так что второстепенные работы имеют смысл проводить именно во вторую очередь.

Создается впечатление, что внимание к одной из важнейших областных строек в последнее время ослабло.

— Да, — соглашается секретарь партбюро Томскпроектстрой А. С. Чупин, — это сказано, в частности, и в подходе к организации смотра-месячника. Но в самое ближайшее время мы проведем несколько проверок использования рабочего времени.

Улучшения в важном деле здесь тем более очевидны, что видны как бы в контрасте. Неподалеку СМУ-7 Химстрой возводит бройлерную фабрику. Все коллективы, работающие здесь, включились в смотра-месячник с первого его дня.

Оформлена наглядная агитация, ведется необходимый учет.

Мы понимаем, — сказал бригадир Ю. П. Потанов, — что смотр этот в конечном счете идет на пользу делу. Подведем итоги, проанализируем положение, сделаем выводы — значит, в чем-то улучшим свою работу. Думаю, что эта цель должна кровно заинтересовать каждую бригаду, каждого рабочего.

Рейдовая бригада «Красное знамя», обкомпрофа-а областного комитета народного контроля.



Пелагея Федоровна Слоинкина по праву называют ветераном цеха № 2 Томского мебельного комбината. Она — староничка-универсал, за 15 лет работы в совершенстве освоила все операции. П. Ф. Слоинкина награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В десятый пятилетие Пелагея Федоровна добилась почетного звания «Ударник коммунистического труда». Ее фамилия занесена в список заслуженных работников комбината в красном уголке цеха.

Фото В. Казанцева.

ДВОЕ С БЕРЕГОВ ЧЕТИ

Каждые выборы состав местных Советов частично, а порой значительно обновляется. Эти заметки — о рядовом рабочем, проживающем в области Совете один срок — шофере Нгулгоуэне Исмагулове. Аскар Исмагулов.

Шесть лет назад, озорно оживив взглядом заглянувших к нему девушек, он доложил начальнику отдела кадров: «Рядовой Исмагулов прибыл для прохождения дальнейшей службы! — И уже серьезно добавил: — По путевке комсомола. Вот...»

Заван, еще не сменив армейских гимнастеров, стоял еще четверо. Были военные шоферы, Аскару Исмагулову и Владимиру Соченку дали «Урал»: один на двоих. «Позвело!» решили. Но оказался он помпезным, бравадным, подкурил гайки и сели, пригрозившись. — Обидно, — начал Соченок.

— Давай рассуждать, — перебил Аскар, и Владимиру поучалось: «Сейчас позовет на свою родину, в Казахстан». — Давай. — Побит «Урал». Почему? Не сахар люди возят — лес. Не вид важен — мотор. А он сильный. Дальше слушай. Много на нем без капитана не заработаешь, а кому будет обидней — нам, холостым парням, или наворованному рабочему, людям многоземельным? Договорились. Ездил осторожно, помаленьку сами вели кой-какой ремонт. Через неделю уже вложился в норму. Пошло дело.

— Есть добровольцы на

вахтовый поселок? — спросил бригадир. — Я, — подал Исмагулов голос. — Ты же молодой, — удивился бригадир. — А тут на все лето в тайгу, за тридевять болот. — А я на заочное в техникум поступил. Жена дальше — учебники ближе. — Роза Федоровна, нормировщица, оказалась человеком понимающим: если не комсомольца, то кто?

Поехал Аскар и впервые шпатель и пилотаж нормки: в три смены работал. Не забывая про учебники, он организовывал состязания в шахматы, волейбол. На рыбалку шел — прихватывал книгу. Ухи, правда, обычно не выходило, зато сессия сдав ушла.

Более 70 тысяч кубометров вывезли в то лето шоферы-вахтовики. Вернее, «Общественную жилку» у Аскара лесорубы приметили сразу — забрали в комитет комсомола. Не подвел. И добрым словом умел агитировать, и критическим, и делом. Избрал его в рабочий комитет. Тогда спланировали. А в 1975-м стал депутатом областного Совета. Все реке до книг доходили руки. Засиделся однажды за полночь.

Впереди ж два выходных, — напомнила Роза. — Успейте. Завтра к плечу райкома чтобы малое, а в воскресенье к сессии Совету. На комиссии по транспорту выступить придется. А с утра, как всегда, вывоза леса на расстояние до 80 километров. Случалось, в мороз заархалил то одно, то другое. И в рукавицах не работа, и голый

шеф-тер-то простой, да не прост!

Однажды Аскар стал невольным свидетелем такой сцены: у одного из шоферов в рейсе «сел баллон». А в то время далеко не у всех

и карты в руки. Намного лучше пошло дело. Обо всем этом — о рабочей гордости и чести, безрежиссерности, путях упорядочения снабжения и т.д. Аскар в депутатской комиссии по транспорту, Наряду с наказами избирателей предлагал депутатам ложиться в основу решений областного Совета. На отчете перед избирателями, особенно в Ключевском районе и на лесопункте в Лисиче, где Исмагулов работает в последнее время, было не только много вопросов, но и деловых предложений. А заинтересованность в успехе общего дела, участие в раздумьи.

И вот А. Исмагулов получил диплом и стал старшим механиком лесопункта. Одним рабочим стал меньше. Одним специалистом, выросшим на рабочих, получившим грамоту решения государственных дел, — больше. Лесопункт, где за состояние техники отвечает старший механик Аскар Исмагулов, в апреле дал 21,161 кубометр вместо 13,000 по плану. Задание четырех месяцев здесь выполнено на 119 процентов.

«Рабочий класс всегда был ведущей силой в Советском Союзе», — говорил Аскар Исмагулов. — Очень рад, что лесорубов Принять в областном Совете нового созыва будет представлять наш сосед Герой Социалистического Труда В. П. Янышевский. А мне депутатский опыт, на деле, и в первую очередь, помогать в производственной и общественной работе — члена райкома комсомола.

Что ж, в наленные руки передает Аскар Исмагулов свою депутатскую эстафету. Человеку, которого тысячи людей узнали как героя труда задолго до того, как крудь его украсила Золотая Звезда.

Таковыми людьми держится, такими славится наша земля.

Е. ОСОКИН.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Визит, которого ждет Франция

ПАРИЖ, 9 июня. (ТАСС). Выступая на заседании Совета Министров с отчетом о поездке в Советский Союз, министр иностранных дел Франции Л. де Гиренго подчеркнул стремление Франции к сотрудничеству с Советским Союзом. В политических, общественных, деловых кругах, на страницах печати выражается уверенность в том, что предстоящая встреча на самом высоком уровне укрепит и расширит сотрудничество двух стран как на международной арене, так и в двусторонних отношениях.

«Фигаро» и ряд других органов печати особо отмечают содействие точек зрения СССР и Франции по основным проблемам международной политики, в частности по вопросу о мирном политическом урегулировании ближневосточной проблемы.

«После прогресса, которого добился генерал де

Голль, превративший Францию в первого западного партнера СССР, между Москвой и Парижем сложились особые отношения. — пишет «Фигаро». — Своими двусторонними контактами обе страны в значительной степени содействовали успеху общеевропейского сотрудничества».

Констатируя, что за последние годы в области разрядки достигнут существенный прогресс, газета «Матан» также указывает на роль в этом Советского Союза и Франции и заявляет, что между Москвой и Парижем «пролегла политическая магистраль».

«Монд» подчеркивает, что широкое и многостороннее развитие связей между СССР и Францией является сегодня естественным делом. Основа политического сотрудничества двух стран, пишет газета, — периодические встречи на высшем уровне руководителей Советского Союза и Франции.

Тщательность, с которой подготавливается визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, пишет газета «Эво», показывает, какое большое значение придается в обеих странах этому важному событию.

В странах социализма

МНР. Коллектив Улан-Баторской ковровой фабрики развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября. На предприятии трудятся немало передовиков производства, которые ежемесячно перевыполняют плановые задания. Среди них ткачиха Д. Алтанциг (на снимке), которая, взяв повышенные обязательства, решила выполнить свой годовой план к 7 ноября. Фото МОНЦАМЭ—ТАСС.



В интересах прочного урегулирования

НАС-ПОРК, 9 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм направил сегодня на рассмотрение Совета Безопасности ООН доклад о положении на Кипре. В нем отмечается, что напряженность на Кипре продолжает существовать, и главные проблемы, возникшие после вмешательства внаше из-за военных событий на Кипре в 1974 году, остаются нерешенными. Генеральный секретарь ООН высказался за политическое урегулирование на основе строгого соблюдения суверенитета, независимости и территориальной целостности Республики Кипр.

ИДЕТ ПРОВЕРКА

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Здесь объявлено, что бюро внутренних доходов США (налоговое управление) начало проверку правдивости уплаты налогов президентом Дж. Картером за 1975 год. В этой связи на очередной пресс-конференции в Белом доме корреспонденты обрушили бурную град вопросов на заместителя секретаря и его заместителя.

УГРОЗА МИРУ

АДДИС-АБЕБА, 9 июня. (ТАСС). Судан, сосредоточивший часть своей регулярной армии на западной границе Эфиопии, несет полную ответственность за возможные последствия этих провокационных действий, подчеркивает сегодня в редакционной статье газета «Эфиопиан геральд». Грубое вмешательство во внутренние дела

ТЕЛЕВИДЕНИЕ В АЛЖИРЕ

АЛЖИР, 9 июня. (ТАСС). С вводом в строй ретрансляционной телевизионной станции в городе Бени-Аббес в Алжире завершены выполненные программы развития международных и внутренних телекоммуникаций с использованием искусственных спутников. В соответствии с программой в разных районах республики за два года сооружено 150 таких ретрансляционных станций. Теперь и жители Бешара, Тендура, Таман-рассета и других городов,

между представителями греческой и турецкой общин острова.

К. Вальдхайм выразил надежду, что нынешняя серия контактов между представителями обеих сторон под эгидой специального представителя генерального секретаря ООН даст путь для переговоров. Генеральный секретарь ООН рекомендовал Совету Безопасности продлить еще на полгода мандат международных сил ООН по поддержанию мира на Кипре, срок полномочий которых истекает 15 июня.

После этого пресс-секретаря Белого дома подтвердил, что такая проверка действительно нечата по инициативе бюро внутренних доходов и что она осуществляется при «полном сотрудничестве» Белого дома.

По свидетельству присутствовавших на пресс-конференции в Белом доме журналистов, атмосфера на ней отличалась нервозностью, напоминавшей времена «утраченного скандала».

Участники конференции обсудили также вопросы подготовки и празднования 60-летия Великого Октября.

Сделан новый шаг на пути дальнейшего укрепления взаимовыгодных связей между Советским Союзом и Францией в области науки и техники. Здесь подписан контракт о научно-техническом сотрудничестве между Государственным комитетом Совета Министров СССР по науке и технике и крупной французской фирмой «БСН — Нерве Дакон».

Контракт предусматривает обмен информацией, научно-технической документацией, опытом и лицензиями, а также проведение совместных научных исследований, реализацию промышленных проектов в области производства, хранения и упаковки ряда пищевых продуктов.

ЗВЕЗДА РЫБАКА

Река видна из всех окон этого просторного бревенчатого дома, но Мария Егоровна чаще всего подходит к тому, что смотрит на север. Там из-за острова должна появиться лодка Федора. Женщина беспокоилась. Она затеяла особый ремонт, надясь закончить его до возвращения мужа. Хотелось, чтобы к его приезду дом засверкал чистотой и уютом. И вот надо же, не успела. Ей не хотелось испортить встречу, которая должна быть столь же радостным, как всегда.

И хотя за хлопотами Мария Егоровна не забывала поглядывать в окно, лодку проглядывала. Как раз пришли покупатели. В их маленькой деревушке к продавцу приходил прямо домой. И когда она отменяла конфликт, а Федор, напротив дома, причалил моторка. Высокий человек в болотных сапогах вытаскивал ее на берег и широкими шагами направился в деревню.

Деревушка Пырчино — всего два десятка домов, цепочкой выстроенных вдоль берега Оби. Сюда не сразу доберешься. Теплоходы не останавливаются, самолеты не садятся. В Пырчино можно попасть только из Ново-Николаевского, расположенного за десять километров на противоположном берегу Оби. А когда северный ветер гонит по реке таргаше волны с белыми барашками, связь с миром подергается только по радио, да изредка появляется почтовый вертолет.

С первого взгляда деревня кажется уютной. Сразу за огородами темнеет тайга, а впереди два километра

шириной — река. Между рекой гуляет ветер. Но местные жители не признают в ней ветра. Они — рыбаки, охотники и речники. Дом Федора Петровича Шайда, известного в области рыбака, кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени, в этом месте, кажется, в ряду других пирчинских домов. Разве что количеством облаков, которые Федор Петрович или однажды заново осматривает и приводит в порядок, чтобы в любом удобном месте иметь готовое средство передвижения.

Сегодня Шайд возвращается домой довольным. Хотел и неблагодарным был нынче весенний сезон, а все же его бригада поймала больше рыбы.

Мария Егоровна дождалась рыбака, и как только лодка взошла, стала вытаскивать новости. Рассказывала о том, что пишут дети, как она старалась отгормонировать побыстрее дом, да вот не вышло.

Федор Петрович сидел на скамейке и блуждало вытаскивал ноги, слушал жемчужные рассказы о домашнем тепле и уюте.

«Больше тридцати лет трудится Шайд на голубой ниве. От многолетней работы на открытом воздухе его мускулы налились силой, походка стала героической, упругой, слегка враскачку. Настоящий сибирский богатырь с доброй улыбкой и спокойными, слегка усталыми глазами. Сегодня Шайд выглядел чуть-чуть больше, чем обычно. — Иди попарься, небось

Юрий Кятманов пришел на буровую рядовым рабочим. Уроженец Томского Севера, он рос крепким, выносливым парнем. Но поначалу и ему приходилось трудно: на себе надо было носить штаны, бурить вручную... Постепенно привык, втянулся в работу. Став выкатывать в суг дала и вскоре смог уже разбираться в сортах грунтов, их категориях.

Потом его перевели из Колчанева в Томск, в «Водстрой». Первая командировка выпала в совхоз «Тугусовский». Здесь в толоке что сформированной бригаде опытный буровой рабочий пришелся кстати. Как-то заболел мастер, и Юрию доверили, хотя и временно, его пост. Работа была слана с хорошей оценкой. Когда вернулся в Томск, Кятманова пригласили в отдел кадров. И приятная неожиданность: надо ехать в Красноярдар на целых шесть месяцев — учиться, чтобы стать настоящим буровым мастером!

Успешно закончив курсы, Юрий Николаевич Кятманов получил бригаду в ПМК-1. Началась в его жизни уже новая страница. Теперь он отвечал не только за себя, а и за тех людей, с которыми нужно было делить не очень слабую жизнь буровика. Всегда на колесах, всегда в пути — в любое время года. Немногословный в разговоре, Юрий Николаевич на вопрос, какая свкажина была самой трудной, сказал: — Знаете, все свкажины трудные. Но и легкие, если работать по-настоящему. Работать по-настоящему... Для этого надо, чтобы бригада была монолитной, сплоченной. Чтобы все стремились луч-

ше и быстрее бурить свкажину, а не отбивать время. Такого можно достигнуть только при высокой производительной дисциплине, которая зависит от примера самого мастера. А Кятманов в работе — всегда впереди. Его усердие оценено: награжден орденом Трудовой Славы III степени и медалью в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. А сколько благодарностей и почетных грамот! И министерские, и областные...

— Тут дело не столько во мне, — замечает Ю. Н. Кятманов. — В людях, с которыми работаю. Видеть хотя бы Леонида Борисовича Минина. В геологии работает несколько лет. Начался в Якутии. Там прошел хорошую школу. Остудившись в армии, устроился в нам — ПМК. Он — водитель буровой установки и одновременно рабочий. Когда требуется, заменяет меня. А вот Александр Дмитриевич Симонов — новичок. Всепогод, как работник в мелководии. Но сразу видно, что это дело ему по душе. И совсем недавно на водокурузе приняли Александра Ивановича Иванова. Встретил мы его хорошо, и в работе он себя показал трудолюбивым.

Недавно бригада Кятманова закончила бурение свкажины в Кожевникове. Она не особенно глубока — всего 150 метров. Сейчас нужно бурить свкажину для фермы в поселке Борзуновка того же района. Как только будет получено разрешение, бригада сразу же выедет на место. И снова в напряженной работе, и снова вторым домом станет походный вагончик.

М. ФЕДОРОВ.
Фото Н. Митякова.

КОНКУРС ЗАКРОЙЩИКОВ

Состоялся VIII областной конкурс закройщиков, в котором приняло участие около двухсот человек из Томска и районов области. Комментетное жюри — в его составе были специалисты-модельеры из Кемерово, Красноярска, Томеи. Барнаула — высоко оценили работу закройщиков. Особый интерес вызвали коллекции, представленные томиками А. С. Мухомов, Р. Н. Фельдманом, О. Р. Пуговичными и другими.

Принято отметить мастерство профессионального мастера закройщика из районного центра — Томска. Три из двадцати дипломов вручены закройщикам из райкомбинатов: В. С. Олейников и Р. Г. Зярянковой (Асиновский райкомбинат), Л. П. Максимовой (Молчановский райкомбинат).

Самая молодая участница конкурса Лариса Степанова из ателье «Воскресие» отмечена почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

В. ПРИВАЛКИН.

Буровых дел мастер





ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР

Встречным планам, их разработке и внедрению был посвящен семинар на заводе режущих инструментов городской семинар.

Он был организован Томским горкомом КПС, обл. комитетом и Томским центром научно-технической информации. В семинаре приняли участие партийные, профсоюзные и хозяйственные работники областного центра. Его открыл второй секретарь горкома партии Ю. И. Ковалев. О разработке и внедрении встречных планов на ряде предприятий области рассказали секретарь облкомхоза А. И. Ренниг, секретарь парткома завода режущих инструментов А. П. Осинцев, работники предприятия В. Н. Климентьева, Г. Н. Торгаш, З. И. Дергачева, Б. Я. Топорова и другие.

О практике внедрения личных встречных планов говорили генеральный директор производственного объединения Сибкабель В. В. Лычагин, директор электротракторного завода А. И. Саликов и другие.

Г. АНКУШЕВА.

В «СОСНОВОМ БОРУ»

Сегодня от проходной мамоного завода отойдет несколько автобусов. Их заполнят первые в этом сезоне посетители заводской базы отдыха «Сосновый бор».

База вполне оправдывает свое название. Голубые свежестроенные домики окружены красивыми строениями соснами. Накануне здесь проведен ремонт. В столовой установлена новая холодильная установка. На берегу озера в услугах отдыхающих — водные велосипеды, лодки, хорошо оборудован пляж.

В «Сосновом бору» многие проведут свои отпуски.

Л. ЗАЕЦ.

НАГРАДЫ САМОДЕЯТЕЛЬНОМ АРТИСТАМ

В этот вечер в гарнизонном Доме офицеров собрались участники художественной самодеятельности завода «Сибэлектромотор». Самодеятельные артисты завода приняли участие в смотре художественной самодеятельности колхозно-профсоюзной рабочей электростанции и электротехнической промышленности второго места.

На вечере председатель обкома профсоюза Н. И. Дергачев вручил дипломы лауреатов народных хором цехов №№ 5, 11, заводоуправления, духовому оркестру и вокально-инструментальному ансамблю «Бревис», а также технику отряда труда и зарплаты Л. Чунаевой и инженеру ОТК И. М. Хенкину. Почетными грамотами награждены начальники цехов №№ 5, 14, 11 А. В. Ефременко, К. В. Чубаров, А. Ф. Фролов, чьи коллективы приняли самое активное участие в смотре. Многие заводские артисты награждены ценными подарками, бесплатными туристическими путевками.

Н. САГАН.

СМОТР КИНОТЕАТРОВ

25 кинотеатров нашей области включились во всероссийский и областной смотры работы под девизом «За высокую культуру обслуживания зрителей и эффективное использование кинотеатров», посвященные 60-летию Великого Октября.

Облисполком утвердил условия областного смотра, которые необходимо выполнить, чтобы получить призовое место. Победить сможет тот коллектив, где умело ведется пропаганда решений XXV съезда КПСС, организуются премьеры фильмов, кинофестивали, работают кинолектории, где есть яркая и выразительная реклама. Внимание будет обращено также и на то, как действует общественный совет кинотеатра, какие условия созданы для удобства зрителей. Победитель смотра должен иметь безукоризненное качество демонстрации фильмов.

Для подведения итогов создана комиссия. На главные судьи останутся каждый из десятков тысяч зрителей, которые ежедневно заполняют залы кинотеатров нашей области.

Г. ГЛАВАНАКОВА.

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ ВЕРНИСАЖ

Вчера в залах областного краеведческого музея открылась персональная выставка томского живописца Германа Завьялова. Творчество художника очень популярно среди томичей. Г. Завьялов — певец Сибири, ее суровой, но прекрасной природы, людей, которые трудятся здесь, открывая ее богатства.

На выставке представлено более восьмидесяти работ художника. Началом пути этого вернисажа, подводящего итог десятилетнему труду мастера, была персональная выставка в Москве, которая состоялась в конце 1975 года. Затем полотна Г. Завьялова экспонировались в Белгороде. Г. Завьялов — участник всех зональных, двух республиканских и одной всесоюзной выставок. С его работами знакомы жители Германской Демократической Республики и Японии.

А. ВЛАДИМИРОВА.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ

На Потаповых Лужках состоялся праздник песни Кировского района. Проведение таких праздников становится в районе доброй традицией.

Этот праздник стал завершающим этапом районного фестиваля самодеятельного искусства «Слава труду», посвященного 60-летию Великого Октября.

На Потаповых Лужках собрались лучшие коллективы художественной самодеятельности — хоровая капелла университета, академический мужской хор ТПИ, хоры заводов электротракторного, режущих инструментов, машиностроительного, механического, текстильного. Мощно звучал сводный хор, в котором выступало 700 человек.

Фото В. Казанцева.



- В гостях у студентов
- Забота об Обской пойме
- Обсуждаются вопросы внедрения встречных планов
- Выставка В. Завьялова
- Медики на Кети

СЕВЕР ОСВАИВАЮТ УЧЕНЫЕ

Ученые Сибирского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства СО ВАСХНИЛ занимаются проблемами организации продовольственных баз за счет местного производства в северных районах Томской и Тюменской областей.

Эта задача сложная — в регионе суровые природные условия, ограничены материальные ресурсы сельского хозяйства. Сотрудники института разработали проект возможных объемов производства валовой и товарной продукции, необходимых для этого ресурсов труда, размеров производственных фондов, капиталовложений и т. д. Рекомендуются оптимальные пропорции между валовой и произведенной продукцией на место. Реализация предложенной программы позволит в четыре-пять раз увеличить производительность труда в сельском хозяйстве районов нефтедобычи.

В настоящее время готовится мероприятия по организации специализированных хозяйств в Томской и Тюменской областях для снабжения овощами и кар-

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЛЕСНИКОВ

Большая группа ведущих специалистов областного отдела здравоохранения и медицинского института побывала в Верхнетокском районе. В течение недели в лесных поселках врач-специалисты вели прием, оказывали консультационную помощь, читали лекции.

В Домах культуры в Белом Яре и Становке для избирателей состоялся вечер вопросов и ответов. На вопросы отвечали: заведующий областным отделом здравоохранения, кандидат медицинских наук А. И. Потолов, главный организатор области, кандидат медицинских наук О. Е. Шаробурин, главный редактор З. Г. Миронова, начальник отдела здравоохранения «Медтехника» П. А. Анчарук, а также сотрудники медицинского института кандидаты медицинских наук М. А. Красильникова, Ф. А. Филиппов и другие.

Подобные выезды специалистов областной области здравоохранения планируют провести и в другие районы области.

В. ШЕСТАКОВ, секретарь парткома центра центральной районной больницы, с. Белый Яр.

ВСТРЕЧА В ТИАСУРЕ

В этот день в стенах Томского института автоматизированных систем управления и радиотехники можно было заметить особое волнение. Преподаватели и студенты ждали в гости артистов Государственного театра оперы и балета Киргизии М. Ахунбаева, главного режиссера театральной, профсоюзной и комсомольской организации за приглашением.

— Да нас, — сказал он, — эти гастроли являются своего рода отчетом в канун славной даты — 60-летия Великого Октября. Мы обратились секретарь парткома института А. П. Зайцев, студенты, сотрудники. Главный режиссер Государственного театра оперы и балета Киргизии М. Ахунбаев, главный режиссер театральной, профсоюзной и комсомольской организации за приглашением.

Артисты с интересом осмотрели студию телевидения института. О ее работе, о системе учебного телевидения, которая давно завоевала симпатии преподавателей и студентов, рассказал В. М. Новичкин.

Много интересного увидели артисты и в лаборатории машин К-54, при помощи которых ведется контроль за знаниями студентов в процессе их обучения.

Затем гости прошли в переполненный автобусный зал, встретивший их громом аплодисментов. С приветственными словами к гостям

ДЕЛАЮ БОЛЬШУЮ РАБОТУ И САМЫМИ СТРОИМ ЦЕНТЕРАМИ БУДЕТЕ ВЫ, НАШИ ЗРИТЕЛИ.

Затем состоялся небольшой концерт, в котором приняли участие народная артистка республики, лауреат Государственной премии СССР А. Токомбаева, солисты театра А. Сухманов, Д. Атанасян, А. Шуляк и другие.

И. КУЗНЕЦОВА.

НА СНИМКЕ: народная артистка Киргизской ССР А. Токомбаева, заслуженный артист Киргизской ССР Ч. Базарбаев и главный хормейстер театра, заслуженный деятель искусств Киргизской ССР К. Алим в лаборатории машин К-54.



Фото автора.

ЛЕТНИЕ КРЫЛЬЯ

С первого июня, как уже известно читателям газеты «Красное знамя», самолеты из аэропорта Богачево летают по новому расписанию.

Ежедневно на комфортабельном самолете Ту-154 в 3-55 московского времени вылетает рейс в Москву. По понедельникам, средам, пятницам и воскресеньям в Москву вылетают самолеты в 15-55 московского времени.

Для транзитных пассажиров, вылетающих с пересадкой в Москве, агентство Аэрофлот бронирует места в любой год Советского Союза. А для тех, кто желает совершить путешествие с пересадкой в Новосибирске, имеется постоянная бронь в Сочи, Симферополе, Назлыче, Одессе, Киеве, Ростове, Хабаровске, Магадане, Якутске.

С первого июля на самолете Ил-18 четыре раза в неделю по понедельникам, средам, пятницам и воскресеньям будет выполняться рейс в маршрут Томск—Сочи с промежуточной посадкой в Красноярск. Время отправления из Томска — 19-55.

Прямые рейсы из Томска можно также улететь в Абакан, Владивосток, Ленинград, Екатеринбург, Омск, Челябинск, Ташкент, Семипалатинск, Алма-Ату, Улан-Удэ, Иркутск, Красноярск, Тюмень, Фрунзе, Балхаш, Павлодар, Новокузнецк.

Билеты можно приобрести за 15 дней до вылета самолета в кассах Аэрофлота: в аэропорту, в горгостинице (пр. Кирова, 17), в Доме культуры № 1, в Доме культуры «Авангард», гостинице «Томск», андемодроме и в г. Асино.

Л. ШЕСТАКОВА.

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ КИРГИЗСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА

11 июня — в помещении драмтеатра — «Щедрый, щедрый, щедрый» или «Иза и Колен».

Начало — в 19 час. 30 мин.

11 июня
Дворец культуры «Авангард» — «Борис Годунов».

Начало — в 20 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА

11 июня. «День дельфина» — 19.

ЦИРК

Гастроли Московского цирка. Большая разнообразная программа — 16, 20.

КУНО

Сегодня в кинотеатрах: «РОДИНА» — «Сладкая женщина» — 6-40.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА

«Тайна яхты «Авенго» — 19-20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ»

«Черный кот» — 17-18, 19, 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Жизнь и смерть Фердинанда Лоса» (1-я и 2-я серии) — 15, 18, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ДОС НОВОГО

Мультфильм — 17. «Тигры» появляются ночью» — 19, 21.

СУББОТА, 11 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. Новости. 10.10. Ц. Увращения гимнастика. 10.30. Ц. «Творчество олимпийца». 11.00. Ц. «Для вас, родители». 11.30. Ц. Музыкальная программа. 11.50. Ц. «Большое хорошее товарище». 12.20. Ц. Концерт. 13.00. Ц. Телевизионный клуб «Москвичка». 14.15. Программа документальных фильмов. 14.50. Ц. «Навстречу V съезду Союза художников — СССР». 15.25. Ц. Фильм — детям. «Иванка в пленении». Купольный фильм. 16.30. Ц. «Здоровье». 17.00. Ц. Музыкальный абонемент. М. Мушкетерский цирк «Искри и плашки смерти». Исполнит на-

РОДНАЯ АРТИСТКА СССР И. Богачева, 17.30. Ц. «Созвездие».

Телевизионный журнал. Ведущий — политический обозреватель А. Каверзнев. 18.00. Ц. «Светочка». Кинофильм для детей. 18.45. Ц. «Обещание неперотного». 19.45. Новостная программа. 20.00. Ц. «Светочка». Кинофильм для детей. 20.30. Ц. Концерт балета. 20.30. Ц. Тираж «Спортивный». 20.30—21.35. Ц. Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

16.00. Фильм — детям. «Русские самолеты». «Греть ли шуба?». 16.30. Студия «Юность». «101 пятница в моей жизни» — о ГПТУ № 34. 17.00. «В рабочем строю». Документальный фильм. 17.30—18.00. «Наши гости». Играет лауреат международного конкурса «Ванюшка весна» квартет Калининской филармонии.

РАДИО

СУББОТА, 11 июня

7.34. Обзор последних новостей. 7.40. «Спортивная газета». 7.45. Музыкальный антракт. 9.00. По странному названию «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.10. Для любителей оперетты. 9.30. Литературная передача. «Телевизионный фронт». Читает автор пьесы Венямина Кольхаува. 14.00. «Качество» главная задача». 14.10. Подает дует балетистов А. Павлаев и Н. Крылов. 14.45. Навстречу

Бюро по трудоустройству и информации населения [г. Томск, пр. Ленина, 151-а] приглашает на работу:

в аппарат управления треста Томсктрансстрой: инженера и старшего инженера техподдела, старшего инженера отдела главного механика, инженера отдела труда и зарплаты, старшего бухгалтера-рентизора;

в подразделение треста: в СУ-25 старшего инженера по труду и зарплате, старшего инженера производственно-технического отдела, техника-геодезиста, знакомого со строительством дорог. Жилплощадь предоставляется, в окладу добавляется 40 процентов колесных и 20 процентов районного коэффициента; в СПМ-347 — прораба, старшего инженера производственно-технического отдела, мастера;

в управление механизации: строителей, механиков, главного бухгалтера, кассира, геодезиста;

Кинотеатру имени М. Горького требуются на работу: киномеханики, ученики киномехаников, кассиры, билетеры, технички для работы в ночное время, художники, дворники, технички киномехаников, кассиры.

Учебный комбинат Томского территориального управления строительства проводит набор на курсы по специальностям: электросварщик-монтажник, монтажники лифтов, слесари-сантехники. Срок обучения — 3—5 месяцев. На курсы принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии. Принятые на курсы выплачиваются стипендия в размере 86 рублей в месяц. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. По окончании обучения предоставляется работа в г. Томске.

Начало занятий — 15 июня.

За справками обращайтесь по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, или пер. Фруктовый, 28-а, учебный комбинат.

Чемпионат СССР по футболу

Матчи чемпионата страны по футболу, проведенные 9 июня, принесли такие результаты: «Динамо» (Москва) — «Зенит» 0:0, «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» 2:3, «Аварт» — «Заря» — 3:0 (2:0), «Ирбит» — «Ирпарт» — 1:1 (0:0), «Шахтер» — «Нефтехим» — 1:0 (0:0), «Днепр» — «Локомотив» — 1:0 (0:0), «Крылья Советов» — ЦСКА — 0:0.

(Корр. ТАСС).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.